

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 191 (8837). Год издания 39-й

ВТОРНИК, 30 СЕНТЯБРЯ 1969 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

Сварщица Софья Никифорова работает на заводе «Искра» уже 11 лет. Опыт завидный. Недаром ей поручают изготовление продукции, идущей на экспорт. Свое мастерство она передает подругам: за два года обучила четырех. ФОТО Д. КИРЕЕВА.

РОДИНЕ — ВЕРНЫХ ЗАЩИТНИКОВ

И НТЕРЕСЫ обороны страны и большие изменения в оснащении Советской Армии и Военно-Морского Флота новейшей техникой и вооружением требуют уделять больше внимания молодежи, призываемой на действительную военную службу, готовить ее к защите социалистической Родины.

Система подготовки включает в себя комплекс мероприятий по оздоровлению и лечению юношей, повышению их общеобразовательного уровня, обучению военному делу и различным военно-техническим специальностям, физической закалке, а также идейно-политического и военно-патриотического воспитания.

В соответствии с Законом СССР о всеобщей воинской обязанности эта подготовка в нашем городе и районе проводится в обязательном порядке со всеми юношами допризывного и призывного возрастов без отрыва от производства на учебных пунктах. Здесь юноши уясняют назначение Советских Вооруженных Сил, их характер и особенности, значение службы в Вооруженных Силах как почетной обязанности граждан СССР, основные требования военной присяги и воинских уставов. Изучают действия солдата в бою, устройство оружия, получа-

ют практику в стрельбе из него. Приобретают начальные знания и навыки по одной из военно-технических специальностей. Изучают боевые свойства оружия массового уничтожения, способы защиты от него, приборы радиационной и химической разведки. Знакомятся с вооружением и техникой воинских частей, их размещением и жизнью личного состава.

В прошлом учебном году в городе было создано и работало несколько таких пунктов. Наиболее организовано проводилось обучение на Новотрубном, Старотрубном и хромпиковом заводах. Начальники учебных пунктов офицеры запаса В. И. Кочнев, А. С. Трухин, М. И. Комаров приложили большие усилия и с честью справились с возложенными на них обязанностями. Все юноши этих заводов успешно усвоили учебную программу и хорошо подготовились к службе в Советской Армии.

Заметно улучшилась военно-патриотическая работа. В ряде культурпросветительских школ действовали клубы и лектории будущего воина, на предприятиях проводились беседы, читались лекции и доклады, организовывались вечера призывников. Призыв и отправка в армию

прошли организованно и в торжественной обстановке. Проведена определенная работа по медицинскому обслуживанию и лечению, повышению общей грамотности, спортивной закалке. Положительную роль сыграл военно-спортивный лагерь, организуемый горкомом ВЛКСМ.

Но мы не можем еще сказать, что в подготовке молодежи к службе в армии все идет гладко. Имеющиеся недостатки не позволяют нашему городу быть в числе лучших в области. Отдельные руководители предприятий, партийные и комсомольские организации не уделяют должного внимания воспитанию призывной молодежи. Например, крайне слабо в прошлом году была организована работа на авторемзаводе, узле станции Кузино, в Коуров-

ском леспромхозе, рудоуправлении. На таких предприятиях и учреждениях, как металлозавод, завод ТИМ, УЗТИ, городской узел связи, ремонтно-механический завод не был обеспечен надлежащий контроль и, как следствие, отдельные призывники не прошли полностью учебной программы. Допускаются недостатки и в лечебно-оздоровительной работе.

Слабым звеном во всей системе подготовки молодежи остается деятельность Первоуральского автомотоклуба. Здесь несовершенная материальная база, мало учебной площади, низкий уровень практических занятий. И, как правило, курсанты не могут сдать экзамены с первого раза.

(Окончание на 3 стр.)



ЭСТАКАДА В СТРОЮ

На Старотрубном заводе вступила в строй новая открытая крановая эстакада трубоэлектросварочного цеха. Мощный мостовой кран, тупик на три вагона позволяют ускорить грузооборот цеха.

Построили это сооружение старотрубники собственными силами.

А. ИЛЬИН.



Первоуральцы — на полях совхоза

ЗА ЧЕТЫРЕ ВЫЕЗДА

ЕЩЕ утром небо было ясным и хмурым, даже упало несколько капель холодного дождя. Но потом, словно одумавшись, ветер разорвал темный шлейф хромпиковой трубы, погнав тучи куда-то за увал. Выглянуло солнце. Оно коснулось ласковыми лучами заспанных лиц людей, плотной стеной стоявших на перроне вокзала в ожидании электрички. Лица засветились, заулыбались. Со смехом и шутками рассаживались по вагонам. «Народу-то сколько, народу!» — послышался чей-то удивленный голос. Это новотрубники ехали на субботник убирать картофель.

Сойдя с поезда, колонна вытянулась вдоль шоссе, на ходу группируясь по цехам, отделам, бригадам. Мы, рабочие первого цеха, издали слышали зычный голос начальника смены И. Якухина, узнавали среди сотен людей его крупную фигуру.

Постепенно колонна рдела и рассыпалась вдоль

картофельного поля, по которому, расчищая фронт работ, бегали шустрые картофелеквалки. Дальше, почти у самого леса, был участок первого цеха. Парторг цеха А. Осетров с начальником смены И. Якухиным еще распределяли участки по бригадам и разъясняли задание, а люди уже побросав в кучи плащи, телогрейки и прочие теплые вещи, с ходу включились в работу. Парторг немного даже удивился такому обороту дела и вместо обычного «Ну, давайте ребята», — сдержанно повторил: «Не спешите!

И как-то само получилось, что наиболее нетерпеливые оказались впереди, а более рассудительные шли за ними и подбирали то, что не углядели первые. К 10 часам была выполнена половина задания. Ближе к полудню люди стали чаще разгибаться и смахивать пот со лба. Давало знать не по-осеннему горячее солнце, и только прохладный ветерок удерживал от намерения сбросить рубашки. Подкатила машина с питьевой водой. Рабочие неспеша подходи-

ли и мелкими глотками степенно пили студеную влагу. К 12 часам дня отдельные бригады заканчивали задание. С. Бабин со стана «220» и Н. Штрейт с речного уже перекатывали в руках только что вытащенные из костра аппетитно пахнущие картофелины. А потом и остальные мыли руки и, блаженно щурясь на ласковое солнце, усаживались тесным кольцом вокруг костров, вынимали немудреную пищу. Женщины запели песню. Ее эхо, приглушенное жухлым осенним лесом, пронеслось и таяло в желтых вершинах гор. Ничего нет приятнее, чем сознание до конца выполненного долга.

За четыре выезда трубопрокатчики убрали картофель с площади 10 гектаров, выполнив установленное задание. В. ДОЛГИХ, вальцовщик первого цеха Новотрубного завода, рабкор.

Репортаж

ЕСЛИ ВЗЯТЬСЯ ДРУЖНО

Благоприятным оказался сентябрь для коллектива Билимбаевского завода термоизоляционных материалов. Основная тяжесть легла на плечи работников шлакозаводного участка. Здесь завидную рассторопность проявила старший мастер Галина Сергеевна Климова: организация труда, дисциплина, оборудование — всему уделяла внимание. Ну и в смежах кипело дело.

Взять хотя бы коллектив, возглавляемый мастером Валентиной Ивановной Абросовой: молодцы! А если взяться вместе, помехи отступают. Так случилось и на этот раз. Уже 25 числа была готова месячная программа. За оставшиеся дни будет выдано около двух с половиной тысяч кубометров шлаковаты. Этого количества с лихвой хватит, чтобы перекрыть отставание предыдущих месяцев квартала.

А. МЕДВЕДЕВ, начальник планового отдела.

КОГДА ХОЗЯИН — РИТМ

Хорошо идут дела у коллектива рудника динасового завода. Все декады он трудится ритмично и значительно опережает графики. План девяти месяцев по добыче кварцита выполнен досрочно, 23 числа. До конца сентября горняки рудника выдадут сверх девятимесячного задания еще двенадцать тысяч тонн кварцита. С опережением ведутся и вскрышные работы. Задание девяти месяцев выполнено еще 19 сентября.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

ДЕВИЗ — БЕРЕЖЛИВОСТЬ

На очередном заседании рассмотрен вопрос о сохранности материальных ценностей в строительных и субподрядных организациях города. Докладывали начальник управления технологической комплектации (УПТК) треста Уралтяжтрубстрой И. Д. Гайтан, начальник управления Уралспецстрой Г. А. Мирон, заместитель директора завода ЖБИИК Г. П. Горнов. Слушая их, невольно думалось: о чем же вести речь? Вроде все в порядке. В тресте Уралтяжтрубстрой действует 43 хозрасчетных бригады, которые экономят материалы и получают премии. На заводе ЖБИИК производственные переделы тоже переведены на хозяйственный расчет, установлена строгая пропускная система.

В действительности же далеко не все так хорошо, как в выступлениях хозяйственников. В тресте, например, допускается перерасход бетонного раствора. В четвертом управлении израсходовано сверх нормы за первое полугодие 700 кв. метров стекла. Станция переливания крови за период строительства заново остеклялась три раза! Возводило ее третье управление. И. Д. Гайтан спокойно шутит: перерасход стекла, мол, будет до тех пор, пока оно... бьется. Если подобного мнения придерживается руководитель, тогда что же спрашивать с рабочих? Действительно, их слабо воспитывают в духе экономии и бережливости, хозяйственному расчету далеко до совершенства.

А возьмем собственные территории завода ЖБИИК, Уралспецстрой. Они разгорожены и превращены в проходной двор. Г. П. Горнов говорил, что с предприятия материалы вывозятся строго по пропускам. Пустые слова! Пропуска выписывают ради формальности, их не проверяют. Нет охраны на строящихся объектах, поэтому имеются случаи хищения. Так, в доме № 13-а полностью демонтировали первый, второй, третий этажи и утащили... 800 секций радиаторов. В ночь с 19 по 20 июля из дома № 24, который строит четвертое управление, унесли материалы на 218 рублей. В июле же бригада плотников четвертого управления во главе с В. Ф. Егоровым, работая по договору на строительстве склада горпишторга, похитила 105 листов шифера. Его продали, а деньги пропили. 10 августа рабочие УПТК В. Г. Шкаленков и Н. А. Крохалев пытались унести со склада 15 рулонов рубероида, но им помешал сторож. Последний факт ясно свидетельствует: на строительных площадках обязательно нужна охрана. Правда, когда допускается перерасход зарплат, в управлениях заявляют: сторожей, мол, содержим.

Отговорки! Охраны на строящихся объектах нет, а перерасход средств вызван другими причинами, в частности, крупными приписками. Вот что сказала управляющая стройбанком В. М. Ружавишниковой: — На лыжной фабрике ведет строительные работы четвертое управление. При проверке обнаружили много приписок. Так, в актах указано, что сделаны все фундаменты. Материалы списали. А на самом деле выполнено далеко не все. По лесосушилке, раскроечному цеху перечислено более восьми тысяч рублей за работы, которые в действительности не делали. И в Уралстальконструкции составили акты на 130 тысяч рублей — за установку железобетонных колонн и металлоконструкций. Их же и не собирались устанавливать! Поражает беспринципность заказчиков, которые подписывают фиктивные акты. Подобные случаи наблюдаются и в третьем управлении (начальник А. М. Анисимов). В производственных помещениях, скажем, оформили документы на подвозку грунта, но не подвозили. Или записали: утеплили ворота войлоком — объем работ на 4550 рублей. Однако этим никто не занимался.

Сейчас на всех предприятиях началось соревнование за право трудиться в юбилейные ленинские дни на сэкономленных материалах. В строительных организациях — тишь и гладь. Партийным и профсоюзным организациям надо быть тревогу, создавать в коллективах творческую атмосферу, крепить борьбу за экономию и бережливость, организованность и дисциплину, шире развернуть соревнование за выполнение юбилейных обязательств.

РАСПРОСТРАНИТЕЛЯ ПЕЧАТИ

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Подписная кампания на периодическую печать в разгаре, а на некоторых предприятиях она завершается. Подведены первые итоги подписки на газеты и журналы по данным в агентстве «Союзпечать» документам. Прямо надо сказать: эти итоги хуже прошлогодних.

Если на 20 сентября прошлого года было сдано квитанций на 67737 экземпляров, то нынче — всего на 60278 экземпляров. И не только по количеству дело обстоит хуже, но и по качеству. Например, абонементов и квитанций на городскую газету «Под знаменем Ленина» сдано 4860, тогда как в прошлом году в это же время насчитывалось семь тысяч. Намного меньше сдано квитанций на «Известия», «Экономическую газету», «Советскую Россию», партийные и комсомольские журналы.

Есть немало предприятий и учреждений, которые еще не представили в «Союзпечать» никаких документов. Книжки относятся Первоуральский леспрохоз, хлебокомбинат, пивзавод, завод теплоизоляционных изделий, авторемонтный и другие. Секретарь парторганизации УЗТИ В. П. Нелюбин заявил, что по предпринятой подписке с завода не поступило. Разве это порядок?

Горком партии еженедельно слушает секретарей парторганизаций и общественных распространителей о ходе подписки на газеты и журналы на предприятиях и в учреждениях города. Из информации видно, что партийные и молодежные издания распространяются слабо. Например, в тресте Уралтяжтрубстрой партком энергично занимается подписной кампанией. Однако «Комсомольскую правду», «На смену!» молодежь выписывает плохо. И только потому, что комитет ВЛКСМ и секретари комсомольских организаций в некоторых управлениях пустили на самотек важное дело.

Пропаганда и распространение печати — дело партийное. Этой работой должны заниматься первичные организации. И там, где ею по-настоящему занимаются, там и результаты хорошие. Важно, чтобы и документы своевременно сдавались в «Союзпечать».

А. ТИМОШИН, зав. нештатным партийным отделом редакции.

ПЯТЫЙ год занимается распространением газет и журналов в пятом цехе Новотрубного завода Людмила Васильевна Русакова (справа). У нее много помощников. Одна из самых активных Зоя Крупина. Она стремится, чтобы каждый рабочий выписал нужные ему издания. Это удается Зое, потому что умело советует она, кому что выписать.

Фото А. КАДОЧИГОВА.



В отличие от прошлых лет

В ЧЕТВЕРТОМ цехе Новотрубного завода подписка на газеты и журналы на 1970 год проходит значительно хуже, чем в прошлом году. Уполномоченная по распространению периодической печати Любовь Ивановна Гостюхина рассказывает:

— Проведением подписки занимаюсь много лет, но не помню такого пассивного отношения рабочих, как нынче. Видно, сказалась слабая подготовка к кампании партийной и профсоюзной организации.

В прошлые годы наш цех всегда отмечали в числе лучших. Успехи приписали ответственность, и это сказалось на результатах. Начальники участков, отделов выписали по 8—10 изданий, а вот провести разъяснительную работу в своих коллективах не сочли нужным. И потому 26 процентов работающих не оформили еще ни одной квитанции на будущий год.

Всего только 355 тружеников выписали городскую газету «Под знаменем Ленина». А остальные? Распространено 10 экземпляров «Социалистической индустрии», хотя в цехе трудится более тысячи человек. Журнал «Политическое самообразование»,

нужный буквально всем, кто собирается повышать свой политический уровень, пока что извлекла желание получить лишь половина слушателей школьного марксизма-ленинизма.

Возьмем для сравнения две бригады прокатчиков, где мастерам А. И. Кураев и В. К. Лобанов. У Кураева 28 рабочих выписали 128 экземпляров газет и журналов, причем каждый коммунист оформил подписку на партийные издания. У Лобанова из 28 рабочих обеспечили себя периодикой только 22 и выписали в общей сложности 62 издания. Цифры характеризуют уровень массово-политической работы в бригадах.

В бурильном отделе подпиской охвачено 114 человек из 180, а в отделе сбыта, у начальника участка А. Е. Котелова, — менее половины тружеников. Нужно ли комментировать после этого распространение газет и журналов в цехе? Единственное, что хочется сказать: если партбюро немедленно займется подписной кампанией, то еще можно наверстать упущенное.

Ю. УЛЬЯНОВ, нештатный корреспондент.

В СРЕДНЕМ — ПО ЧЕТЫРЕ ИЗДАНИЯ

Общественный распространитель печати в коллективе Первоуральского гормолзавода комсомолка лаборантка Галина Никулина заблаговременно и старательно подготовилась к проведению подписной кампании на газеты и

журналы. Поэтому ей удалось организованно провести подписку на 1970 год.

В целом на заводе нет ни одного человека, который бы не подписался на газеты и журналы, а многие выписали по десять и более

периодических изданий. Так, компрессорщик холодильных установок М. Г. Петрова выписала газет и журналов почти на 50 рублей, на большие суммы подписались электрик Л. Н. Чеурин, лаборант В. М. Мамонова и многие

другие. В среднем каждый член коллектива предприятия в новом году будет получать четыре подписных издания.

И. СИМУТИН, секретарь партбюро гормолзавода.

ОПИРАЯСЬ НА ЛИЧНЫЕ КОНТАКТЫ

МАРИЯ Кондратьевна Вавилина, мастер завода железобетонных изделий и конструкций, — самый активный общественный распространитель печати на предприятии. Занимается она этим общественным делом несколько лет.

— В прошлом году, например, — рассказывает коммунист завода А. Ф. Колобовников, — Маша лучше, организованнее других провела подписку на газеты на своем участке и была награждена Почетной грамотой газеты «Советская Россия».

Ни одного человека не оставила без газет и журналов она и в текущем

году. Уже в первой декаде сентября все 27 рабочих девятого участка оформили подписку на 88 периодических изданий. По пять экземпляров газет пожелали прочитать в 1970 году старший мастер А. М. Пятецкий, машинист крана Н. И. Бобова, молодая бетонщица Валя Бурмистрова.

В чем же секрет успеха распространителя? Прежде всего, в личном примере коммуниста. Первой в подписной лист Мария Кондратьевна внесла свою фамилию, выписав пять газет, в том числе «Правду», «Под знаменем Ленина». Очень большую роль играет широкая пропаганда советской периодики, личный

контакт, индивидуальная работа с подписчиками. Тут важно доказать ошибочность взглядов, тактично убедить рабочего в необходимости ежедневно читать газеты. Немало пришлось беседовать, например, с бетонщиками А. И. Токманиным и Н. А. Горбуновым, которые больше всего заботились о литературных журналах.

Большое значение придает Мария Кондратьевна четкому и своевременному оформлению документов. И правильно делает. Поэтому рабочие всегда соглашались с ее доводами.

А. ПЕРВОМАЙСКИЙ, нештатный корреспондент.

ПРИЧИНЫ ЯСНЫ

а политические журналы — всего 37. Медленно идет подписка и на городскую газету. Только 305 огнеупорщиков цеха оформили квитанции. А ведь рабочих там почти в три раза больше.

— Приходится признать, что слаба у нас агитация, — сказал секретарь партбюро цеха П. А. Елтышев. — Но подписная кампания еще не закончена. В оставшееся время мы думаем исправить недоработку.

В. БЕНЕДИКТОВ.

Друг активиста печати

РАСКРОЙТЕ сегодняшнюю газету или журнал, послушайте радиопередачу, посмотрите телепрограмму. Рядом с выступлением журналиста вы обязательно встретите письма, корреспонденции, статьи рабочего или колхозника, врача, учителя, инженера, партийного работника. Печать у нас — народная трибуна. Каждый общественный корреспондент

стремится овладеть основами журналистики. В этом ему помогает журнал «Рабоче-крестьянский корреспондент».

В новом, 1970 году редакция журнала намечает значительно расширить освещение ленинских тем, вопросов идейно-политического воспитания трудящихся, практики низовой печати, и прежде всего стенных газет, фабрично-заводского

и районного радиовещания. Будет продолжена публикация учебно-методических материалов для рабселькоровских университетов и школ, в частности выступлений журналистов по языку, жанрам и литературному стилю нашей прессы.

С учетом интересов и запросов читателей редколлегия журнала определила тематику на 1970 год. Практическая помощь будет оказана слушателям школ и университетов рабселькоров, общественным корреспондентам радио и телевидения. По желанию начинающих литераторов запланированы консультации и разборки стихов, очерков, рассказов. Лучшие из них будут напечатаны. Для самодельных художников, оформителей стенных газет, фотокорреспондентов намечены специальные консультации мастеров карикатуры, рисунка и снимка.

Много советов получит и молодежь, члены групп и постов народного контроля, «Комсомольского проектора».

«Экономическая газета» в 1970 году

НАСТУПАЮЩИЙ год особенный для нашей страны, для всего прогрессивного человечества. Мы отмечаем 100-летие со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина.

Как и вся советская печать, редакция «Экономической газеты» широко освещает и будет освещать подготовку к ленинскому юбилею. В 1970 году будет продолжен цикл статей под рубрикой «Ленинский экономический декретий».

Задача цикла — показать роль В. И. Ленина в разработке марксистско-экономической теории, а также практических проблем строительства коммунистического общества.

По-прежнему большое место будут занимать материалы о ходе хозяйственной реформы в промышленности, строительстве, на транспорте. Главное слово по этим вопросам будет предоставлено работникам предприятий — директорам, инженерам, экономистам и рабочим.

Читатели «Экономической газеты» найдут различные материалы по вопросам ускорения научно-технического прогресса в отраслях народного хозяйства. Газета в каждом номере будет печатать статьи и корреспонденции об использовании основных производственных фондов, внедрении новой техники и технологий, путях повышения качества, надежности и долговечности продукции. В целях помощи местным инженерам и техникам будет регулярно печататься

информация о новинках отечественной и зарубежной техники. Работники экономических служб заводов и фабрик расскажут о передовом опыте экономической работы, о работе заводских служб в новых условиях. Мастера и начальники участков найдут для себя материалы на специальной странице мастера. «Экономическая газета» выходит один раз в неделю на 24 полосах. Подписная плата на год — 4 руб. 08 коп.

